I. megoldas: A visszafordulas kovetkeztében Antal Bélanél az egész at 2 6todrészével tobb utat tett meg Béla
utoléréséig. A vissza fordulastol az utolérésig a két utas az eredeti sebességiiknek 5/4-, ill.3/4-szeresével haladt, mas
szoval sebességeik alkalmas egységben mérve 5, ill. 3, vagyis Antal a visszafordulastél Béla utoléréséig a sajat maga
altal megtett ut 2/5-ével tobb utat tett meg, mint Béla. Mivel ez a kiilonbség a hazulrol Ceglédig vivs ttnak is 2/5
része, igy Antal az elvalastol a talalkozasig a hazulréol Ceglédig vivs attal egyenls utat tett meg. Ennek 1/5-e volt a
visszait, tehat az utolérés az egész ut 4 6t6drészében kovetkezett be; és akkor, amikor eredeti terviik szerint Ceglédre
értek volna, mert Béla ezen id6 alatt eredeti sebességiikkel 3 helyett 4 6todrészt tett volna meg, vagyis a szétvalasuk
pillanataban szamara hatralevs teljes utat.

Ennélfogva a 10 percnyi, 1/6 oranyi késés alatt éppen az utolsd 6todrészt tették meg, tehat ennek hossza 48/6 =
8km, az egész ut hossza 5 - 8 = 40 km, ennyire laknak Ceglédtsl. Antal az els6 8 km megtétele utan fordult vissza.

Kézenfekvs kérdés volna még, hogy mennyi volt a két utas eredeti sebessége, és mennyi az egyediil haladva kifejtett
sebességiik, valamint, hogy mennyi id6t toltottek az tton, mennyi idével késébb indult el Antal hazulrél mésodszor,
mint el§szor. Mindezt nem tudjuk kiszdmitani, mert fenti meggondolasunk az utolérésig végzett mozgasokra barmely
eredeti sebesség mellett érvényes. Legfeljebb Antal masodik elindulasarol mondhatjuk azt, hogy akkor tortént, amikor
mar 8 + 8-4/5 = 14,4km-t kellett volna megtenniiik.

Sods Imre (Budapest, Rakoczi F. g. II. o. t.)
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IT. megoldas: Legyen Cegléd tavolsaga az utasok otthonatol skm, a tervezett sebesség v km/ora, és a tervezett
menetid§ ¢t = s/v 6ra. Legyen tovabba Béla egyediil megtett Gtja s; km, ekkor Antal egyediil megtett atja s1 + 2s/5.
Ezeket az utakat 3v/4, ill. 5v/4 sebességgel tették meg ugyanannyi id6 alatt, azért
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s1 = 3s/5,

és az egyediil toltott idejiik sq : 3v/4 = 4t/5 6ra. Eszerint az utolérés otthonuktol s/5 + s; = 4s/5km tavolsagban
kovetkezett be, t/5 4 4¢/5 = t oraval az (els6) elindulas utan — vagyis éppen akkor, amikor meg kellett volna érkezniiik
—, és ekkor még s/5km ut allt az utasok el6tt. Ezt tették meg a valosagos t + 1/6 6ra menetidébdl hatralevs 1/6 ora
alatt. . )
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és innen s = 40 km.

Endreffy Zoltin (Budapest, L. Istvan Gimn. IL. o. t.)

Megjegyzések. 1. A sebességeket azért nem lehetett meghatarozni, mert mértékegységgel megadott (abszolut) ada-
tunk csak az Gt utolso szakaszara van. A mozgés grafikonjaban sem lehet Gsszekapcsolni az utolérés elGtti és utani
szakaszt.

2. A TI. megoldas nem lényegesen kiilonb6z6 az I-t6l. A kettSt egyméas mellé allitva figyeljék meg olvasoink, hogyan
lehet feleslegessé tenni egyenletek felallitasat.



